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LEGÚJABB ESEMÉNYEK

Csökkent a nagg adóhátralékosok száma
A képviselőház pénteki ülésén Var­

ga Imre pénzügyi államtitkár adókér­
désekről nyilatkozott. Válaszolt azokra 
a támadásokra, melyek szerint adó­
rendszerünk elavult és uj adórendszerre 
van szükség az iagzságosság és a pro­
gresszivitás szellemében. Kijelentette, 
hogy ha összehasonlítjuk a magyar 
adórendszert a külföldiekkel, meg kell 
állapítanunk, hogy sehol nem érvénye­
sült olyan nagyon a progresszivitás, , 
mint éppen nálunk. Különösen a jöve­
delmi adó terén nem a progresszivitás 
fokozására, hanem inkább csökkenté­
sére van szükség.

A nagy adóhátralékok tekinteté­
ben javult a helyzet. Mióta köztudo­
mású. jutott, hogy a nagy hátraléko­
sokkal szemben a legerélyesebben akar 
a kormány eljárni, a nagy hátralékosok 
száma máris csökkent. 2100 nagy hát­
ralékos közül eddig 280 sietve rendezte 
tartozását.

A kormány munkatervében ben­
ne van az adóreform megalkotása. Ez 
nagy munka, mely hosszabb időt igé­
nyel.

A képviselőház egyébként ismét 
mentelmi ügyeket tárgyalt.

Hitler les* a német kancellár ?
A német válság utolsó Óráiban 

nagy szerep jutott ismét Schlecher tá­
bornoknak, aki most is, mimt Brüning 
kancellár bukásakor, nagy befolyásit 
gyakorol az események alakulására.

A megoldás lehetősége két irány­
ban mozog: Hitlert kezdik nagyon ko­
moly kancellár-jelöltnek tartani, vi­
szont a nemzeti szociálist a párton belül 
ellentétek kerekedtek felül. Hitler és 
a párt berlini vezére, Göbbcls, a vég­
letekig menő szélsőséges követelések­

kel lépnek fel. Ezzel szemben nagyon 
erős a párt másik szárnyának állás- 
foglalása, amely most először nemért 
egyet a vezérrel a követendő taktika 
kérdésében. Hitler személye ellen az 
is felmerült, hogy Hindenburgot állí­
tólag leküzdhetetlen ellenszenv tölti el 
n náci vezér, volt őrmester ellen. De 
bizonyos jobboldali körökben már elő­
re örülnek és ünnepük Hindenburg és 
H i tier k i békülését.

Megkezdődtek a magyar-osztrák gaz- 
dasági tárgyalások

Winkler Ferenc osztrák alkancet- 
lár Budapestre érkezett, hogy a keres­
kedelmi szerződéses tárgyalások végle­
ges megbeszélését osztrák részről ő ma­
ga vezesse. A tárgyalásokat magyar 
részről K ál lay Miklós föld mii ve lésügyi 
miniszter vezeti. A tárgyalásokat teg- ! 
nap délelőtt megkezdték.

Leleplezték a csempészszövetkezetet
A budapesti főkapitányság beitek 

óta dolgozik a valutacsempészek szer­
vezett társaságának leleplezésén. A leg­
utóbb gyanúba vett és előállított Wein­
berge i József bankár kihallgatása so­
rán elárulta a pesti valuta üzérek nevét 
A rendőrség ezekre is rátette a kezét, 
Mos' napok alatt sikerülni fog a bűn­
szövetkezet minden tagját ártalmatlan- - 
ná tenni. A közeli1 napokban a siber- 
frontor, tömeges letartóztatások vár­
hatók.

Betiltottak egy színdarabot
A budapesti főkapitányság betil­

totta a Belvárosi Szíiinházban színre ke­
rült Halálos ifjúság oimü színdarabot. 
A betiltás oka: kifogások a közerköl­
cs iség és a közszemérem szempontjá­
ból. A betiltott darab szerzője Bruck­
ner német iró.

Gandhi újra éhségsztrájkkal 
fenyegetőzik

Gandhi kijelentette, hogy újév után 
megkezdi újabb és ezúttal halálig tar­
jó éhségsztrájkját, ha az angolok to­

vábbra is zárva tartják a hinduk bom­
ba yi szent templomát. Gandhi még az ■ 
előző éhségsztrájkját sem heverte ki, 
nagyon gyenge, arca teljesen beesett,' 
bordái, karjai és lábszárcsontjai majd­
nem átfúrják összeaszott bőrét. Nincs 
elég ereje, hogy egyenesen üljön, ha­
nem meggömyedten kuporog. Orvo­
sainak. véleménye szerint újabb éhség- 
sztrájk halálát jelentené.

Visszavonták a mezőcsáti petíciót
A mezőcsáti mandátum ellen, ahol 

105 szóval Eckhardt győzött Purgly 
Emillel szemben, Purgly párthívei pe­
tíciót nyújtottak he a közigazgatási bí­
rósághoz. A péti dót most visszavon­
ták, igy Eckhardt Tábor most már vég­
leg igazolt mezőcsáti képviselő lesz.
Megnyílt a budapesti nagyvásártelep

A kormányzó pénteken délben 
megnyitotta a- főváros most épült nagy- 
vásártelepét. A vásárteleppel a fogyasz­
tóközönség élelmezési érdekeit kíván- - 
ják előmozdítani, lehetővé akarják ten­
ni, hogy jó és olcsó éleim,irikk kellő 
mennyiségben kerülhessen a közönség 
rendelkezésére.

Az Osztálysorsjáték 
tegnapi húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket húzták ki: 4000 pengőt 
nyert: 19150; 3000 pengőt nyert: 13750, 
1000 pengőt nyertek: 41421, 46636,
65366; 500 pengőt nyertek: 15823, |
29300, 32825, 53315, 60830, 83152. — 1 
Ezenkívül kihúztak több kisebb nyere-1 
ményt. — A húzást hétfőn folytatják.

6 pfitiki városi hflzgvfllis
A városi képviselőtestület génieken til ­

totta Négy esi Imre polgármester elnöklesé­
vel novemberi rendes közgyűlését. Alikor 9 
órakor a közgyűlés megkezdődött, a jobb­
oldalon mindössze hál man ültek, a balolda­
lon pedig mintegy buszán. A karzat zsúfo­
lásig megtelt.

A polgármester szokás szerint féltette 
a kérdést, kivánják-c a múlt közgyűlés jegy­
zőkönyvének felolvasását. Erre a válasz az 
szokott lenni, hogy nem. Most azonban más 
kép történt. Felállott Kádár Sándor és a 
jegyzőkönyv felolvasását kérte. Ezt a polgár­
mester elrendelte és Lakos István főjegyző 
megkezdte a hosszú jegyzőkönyv olvasását. 
Félóra Mmúltával a kifáradt főjegyzőt dr. 
Józsa Lajos közigazgatási jegyző váltotta fel 
az olvasásban.

A felolvasás alatt a teremben állandóan 
beszélgettek, jöttek-mentek a képviselők, a 
fűtéssel is baj volt, a kellemetlen szaggal 
égő kályha miatt ki kellett nyitni az ajtókat 
— bizony a múlt ülés jegyzőkönyvéből nem 
sokat lehetett hallani.

Negyed tizenegy tájban harmadik fel­
olvasóra lett szükség. Dóczi Ferenc árvaszéki 
ülnökre került a sor. A közgyűlési terem 
ekkorra már teljesen kaszinóvá alakult át. 
Még hangfoszlányokat se lehetett kivenni az 
olvasásból.

Fél tizenegy órakor a polgármester fél­
beszakította a felolvasást és megkérdezte, 
hány oldal van még hátra a jegyzőkönyvből. 
Kiderült, hogy ötvenegy. Erre a ,polgár mes­
ter szavazást rendelt el, hogy a többség 
kivánja-e a még hátralevő tekintélyes rész 
felolvasását.

A jegyzőkönyv további felolvasása mel­
lett egyedül Kádár Sándor szavazott. A 
baloldal többi tagja sem mellette, sem ellene 
nem szavazott, a jobboldal a felolvasás el­
len. Így a többség a jegyzőkönyv további 
felolvasása ellen döntött, a felolvasást a pol­
gármester abbahagyatta.

Mielőtt azonban a tárgysorozat meg­
vitatására került volna sor, a polgármseter 
kegyeletes szavakkal megemlékezett gróf Kle- 
belsberg Kunó elhunytéról. Javaslatára Kle- 
bels'berg emlékét megörökítik a jegyzőkönyv­
ben.

A városi házipénztár októberi jelentése 
kapcsán Kádár Sándor kifogásolta, hogy so­
kat áldoz a város mostanában ünnepségekre. 
Pedig bankettel a helyzetet megjavítani nem 
lehet, hanem csak rendszerváltozással. Ki­
fogásolja, hogy előlfog atpótlásra költöttek, 
noha van a városnak elegendő fogata. A 
Magyar Asphalt munkájával nincs megelé­
gedve, a javítási munkákat nem jól végezték, 
a kijavított részek máris megrepedeztek.

A polgármester a kifogásokra azt fe­
lelte, hogy olyan ünnepségek fordultak elő, 
melyek elől nem lehetett kitérni, sőt öröm­
mel tettünk eleget rendezési kötelezettségünk­
nek. Különben a költségek 90 százalékát 
munkadijra fizettük ki. A banketten 10—15 
budapesti vendég kivételével mindenki maga 
fizette az ebédjét. Az clőjfogat pótlására 
azért volt egy esetben szükség, mert minden 
városi fogat vagy adóösszeiráison, vagy gaz­
dasági munkán volt, és sürgősen kellett ide­
bent egy fogat.

A jelentést a közgyűlés tudomásul vette.
Piti Péter gazdasági tanácsnok előter­

jesztést tett a békédi-újtelepen kiosztott tel­
kek árának a már ismert mértékben való 
mérséklése tránt.

Szőke Ferenc elfogadja az ármérsék­
lés mértékét, de azt kívánja, hogy a porták 
tőketörlesztési idejét tiz évről húsz évre 
emeljék fel. A telektulajdonosok ugyanis nin­
csenek abban a helyzetben, hogy 35—40 
pengőt tudjanak évente törleszteni. A tel­
keken kölcsönökből építkeztek és a tulajdo- 
íosoknak először ezeket az építkezési kiöl-
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csönökct kell visszafizetniök, mert ezekért 
jobban szorítják ókét. Indítványozza, hogy a 
varos keresse meg a törvényhatósági bizott­
ságot, hogy feliratban kérelmezze a FAKSz 
építkezési kölcsöne! után fizetendő évi tör­
lesztési összeg megfelelő leszállítás át.

Bálint József és Bállá Imre a malom- 
telkek tulajdonosainak is megadnák a 30 
százalékos engedményt. _

Well isch István dr. a város pénzügyi 
érdekéből veszedelmesnek tartja az általá­
nos árengedmény megadását. Nem tudjuk, 
merre alakul a pénzügyi helyzet, ennélfogva 
a város csak a folyó évre esedékes tör­
lesztési összegből adjon százalékos en­
gedményt, az év elteltével pedig újra tár­
gyaljanak a telkek vételáráról.

Vajda Imre az eredeti javaslatot fo- 
gad ja el, de a törlesztési időnek 20 évben 
való megállapításával. Ha a gazdasági hely­
zet igy marad, "a törlesztésről amúgy sem 
lehet szó, tehát határozat nélkül is kitolódna 
a törlesztési idő.

A gazdasági tanácsnok bejelentette, 
nogy a polgármester is hozzájárul a törle.xz 
tési időnek húsz évre való kiterjesztéséhez, 
valamint magáévá teszi a FAKSz-hoz inté­
zendő feliratra vonatkozó indítványt is.

A szavazásnál a Wellisch-féle javaslat 
mellett egyedül Well isch István szavazott.
A többség Szőke Ferenc módosításaival az 
eredeti javaslatot szavazta meg.

A gazdasági tanácsnok előterjesztést 
tett, hogy a Kurcameder visszaszerzésére in 
ditson a város pert dr. Rimély Dezsőné Mi- 
kolay Etelka ellen. A közgyűlés egyhangú 
helyesléssel megadta a felhatalmazást a per 
megindítására. Őrgovány Antal hozzá is szólt 
a javaslathoz. Rövid, de súlyos bírálattal illet­
te a lógtál an foglalást.

Ezután sor került a választott képvise­
lők fele részének kisorsolására. Erről külön 
cikkben számolunk be.

Nagyobb vita volt később a hely pénz 
szabályrendeletről. Erről is külön tudósí­
tunk.

Az iparügyi tanácsnok bejelentette, hogy 
a kultuszminiszter elengedte az iskolai hoz­
zájárulási hátralékot és az ezután fizetendő 
járulékokat évi 2000 pengőre mérsékelte.

Ambrus Albert indítványozta, hogy en­
nek a 2000 pengőinek a fizetését is tagad­
ják meg, mert a város és az állam között 
annak idején létrejött szerződés értelmében 
a város egyáltalán nem köteles iskolai hoz­
zájárulást fizetni.

A főjegyző felvilágosította, hogy a sza­
nálás1 törvény alapján ezt a szerződést az 
állam hatálytalanította. Minthogy azonban 
Ambrus továbbra is a fizetés megtagadá 
sát indítványozta, szavazni kellett. 14 szóval 
9 ellenében elutasították Ambrus indítvá­
nyát.

A közgyűlés egyhangúlag beleegyezett, 
hogy Regőczi József megszüntesse a Regő- 
czi-ielepcn a további parcellázást és két út­
részt visszabocsátottak Regőczi tulajdonába.

Törölték a néhai özv. Balogh Ferenc- 
né terhére kirótt 20 pengős bírságot. El­
fogadták a Lakos Imrével, Rádi Jánossal és 
Hevesi Tóth Józseffel közterület vételére 
vonatkozóan létrejött adásvételi szerződése­
ket. Tudó násul vették, hogy a közigazgatási 
b Íróság Ítélete alapján néhai Négy esi János 
volt városi becsüs özvegyének nyugdijkülön- 
bözet címén még 1105 pengőt keli kifizet­
ni. Beleegyeztek, hogy az árvaszék tartalék- 
alapjából utólagos elszámolásra 500 pen­

gőig terjedő összeget előlegezzenek az árva­
széki peres ügyek költségeire. Tudomásul vet­
ték az összeférhetetlenségi bizottságnak azt a 
bejelentését, hogy Well isch István dr. vá­
rosi képviselő ugyan összeférhetetlen hely­
zetben volt, de az összeférhetetlenséget meg­
szüntette.

Egy nyugdíjazási ügy tárgyalásánál vá­
ratlanul szenvedélyes vita támadt. Mészáros 
Adám városi kézbesítő nyugdíjazását kérte.« 
A javaslat az volt, hogy a kérés teljesítendő.

Kádár Sándor szót kért, hozzájárult a 
kézbesítő nyugdíjazásához, de azt kérte, hogy 
a helyét hadirokkanttal töltse be a polgár- 
mester.

— Ha van szive a polgármesterne.c, ha 
van benne csepp jó érzés... — kezdte mon­
dani Kádár, mikor az elnöklő főjegyző rá­
csen gefett.

— Ne tessék ilyen hangnemben be­
szélni. A polgármester tudni fogja köte­
lességét.

Kádár: A rokkantakat semmibe se ve-

Burgonya

szik a hatóságok.
Az elnök: Ez nem tartozik ide.
Szőke Ferenc közbekiáltott, hogy igen­

is ide tartozik, igaza van Kádárnak.
Az elnök: Ne tessék velem ülve tele- 

selni. Tessék megvárni, hogy mit akarok 
mondani.

Szőke: A szónokát sem engedik be­
szélni.

.Az elnök: Mondtam már, hogy ne tes­
sek feleselni.

A képviselőtestület tagjai nagy zajjal 
kísérték a szóváltást. A zaj sokáig nem csil­
lapult és az izgatott hangulatban folytatta 
Kádár a beszédét:

— A rokkantak ügyét szóvá kell tenni, 
mert a hatóságok nem tekintik a rokkantakat, 
engedik az uccán koldulni őket...

Ismét rácsengetett a főjegyző:
— Ez sem igaz. Ne tessék ferde beál­

lításban tárgyalni ezt az ügyet. Mindig meg­
adjuk a méltó elbánást a rokkantaknak.

— Ezért dőglik éhen egyrészük — fe­
lelte Kádár és ezzel befejezte beszédét.

A főjegyző megjegyezte, hogy a tör­
vényhozás elé is most kerül javaslat a rok­
kantak megsegítéséről.

Ezzel végétért a vita és Mészáros 
Adám nyugdíjazását egyhangúlag megsza­
vazták.

k a
Szántó Andornál

Sarkadl N. Antal

Kisorsolták a választott képviselők felét
A pénteki közgyűlésen megejtették a 

választót) képviselők felének kisorsolását. A 
törvény értelmében az 1929-ben megválasz­
tott képviselőtestültei tagok felének mandá­
tuma 1932. év végével lejár. Sorshúzással 
kellett eldönteni, hogy kik esnek ki és kik 
maradnak benne további három évre.

Kerületenként történt a sorsolás. Először 
|- az első kerület volt soron.

A polgármester egyenkint tette a ládába a 
neveket, azután nagy figyelem közepette meg­
kezdte a húzást.

Már a kezében az első cédula, min­
denki kíváncsian figyel.

Éppen az alispán urat húztam ki 
elsőnek — mondja a polgármester és ol­
vassa a nevet: Csergő Károly.

Utána Halász József, Füsti Molnár La­
jos, Szathmáry Pál és Sebestyén Béla neve 
került ki a ládából. Ez az öt képviselő ki­
esik tehát a képviselőtestületből.

Az első kerületi képviselők közül benn­
maradtak: Bugyi Antal, Böszörményi Jenő, 
Lakos Sándor, Lan:pel Béla és Írházi Lajos,

A második kerületben kiestek: id. Zsol­
dos Ferenc, Rózsa Dohos Mihály, Gilicze 
Antal és Fábián Nagy András. Bennmaradok: 
Kálmán Imre, Kádár Sándor, Bállá Imre és 
ifj. Szőke Ferenc.

A harmadik kerületben kiestek: Szegi 
József, Krausz Pál, Szabó Mihály és Bálint 
József. Benntmaradiak: Cicatricis Lajos, Ká- 
tai Pál János, Zsoldos László és Gunst Sán­
dor.

A negyedik kerületben kiestek: Buzi 
Sándor, Vajda Imre és Koncz István. Bent­
maradtak: Gruber József, Orgován Antal és 
Vajda Ernő.

Az ötödik (külterületi) kerületben kies­
tek: Ambrus Albert, Horváth Ignác, Aradi 
Lajos és Fodor Imre. Benntmaradtak: Kátai 
Pál Imre, Kátai Pál József, Héjjá János és 
Józsa János.

A kiesettek helyét még ebben az év­
ben válsztással betöltik. Ugyancsak uj pót­
tagokat is választanak. A kisorsolt képviselőik 
mandátuma december 31-ig érvényben van.

KKUn6

Koksz
préselt

mázsáv ként T pengős árban kapható

lantos Ferenc
Tel. fon 129 vásártéri fatelepén.

V GYÁRI lerakat V

Garantált minőségű

V lláCiAIIÁIIIIIÍ s
A V ASZÓIN ARUK 1
s fehérnemű, ágynemű és kelengye vésznek r
*
o FELTŰNŐ OLCSŐ GYÁRI ÁRON o
N IflCC DIVATÁRUHÁXÁBAN N

(GAZDASÁGI EGYESÜLET HÁ1A>

A A

Aranyi bélyeg kill az ajánlatokra?
A hivatalos lap legutóbbi száma közli 

a pénzügyminiszter rendeletét az ajánlatok 
után lerovandó uj belyegiHetedéről.

A rendelet szerint, ha az ajánlati ösz- 
szeg 50 pengő-n alul van, az ajánlat ille­
tékmentes. 50 pengőtől 200 pengőig 1 pengő, 
200-tól 10 ezerig 2 pengő, 10 ezertől 20 

_ ezerig 5 pengő és húszezren felül _10_ pen­

gő a bélyegilleték. A mellékletekre nem kell 
bélyeg. Akinek elfogadják az ajánlatát, az 
utólag bélyegezi fel a mellékletet.

Fájós és érzékeny lábakra 
cipók szakszerűen készülnek

Kiss Antal
ortopéd cipésznél

Szürszabó Nagy Imre ucca 6 sz. alatt

Szentesi 
lemügyi

Élte,
a budapesti

Hirt adtmJ 
megkezdte a A\J 
pát átszelő nca 
kecskeméti szati 
ka hetek óta f0j] 
póban és meg|,|
A munkála'ok j| 
kásókat alkalma, 
a szükséi 
után — teljes

A munkálati 
kezdésének 
A kormánynaii 
sére a hatalmas] 
szeg és igy most) 
folyik a munka.

Az építkezel 
munkaügyi hivat 
pestmegyei állat ^ 
világositást kerti 
lasz a megkeres

A szentes: i 
lom indult meg, I 
putációt küldjed 
kedelemügyi mirij 
szorgalmazzák a| 
pestmegyei utépitT 
munkások különíj 
szentesi látogatil 
maszkodnak, ami 
hozzá. Hivatkozrí 
sen Szentes és sl 
képenm hazája al 
kasoknak, amely 
következtében 
eséssel néz a v| 
kilátásba helyez 
családot eltarts! 
komoly és 
útépítésnél juttat 

A küldőit! 
ban van, néhányI 
a miniszternek! 
mot is, azután i 
Budapestre, hojjl 
máesolja a szénig 
érdekű kívánság!

fl szent« 
ős az

Az állami I 
kozó lag a keresi 
delete! adott fej 
kedelmi és ipa*l 
szentesi ipartestül 
hogy azokban aj 
rossága az állami 
venni, csoporttáI 
alakulatokat a «I 
umnak előzetesen! 
olyan alakul*! 
figyelembe veej 

Eddig az J 
az állami au«» 
ki az ipirosok! 
portoknak, am,cl
lak. Most etil 
kereskedelmi ®1 
rí ríni az egy«'*
csoport iának
kákát. ,

A szentesi 
óta a IcgnacpA 
lak az állami8!
részére szállitol 
bőráruk becsiig
rosságnak. Naí]
szentesi 
mértékben ref 
kákbói.

Elsőrendű sav* 
ható Törs Kai® 
Vass Lajosne»^
Egy masszív,
€99 erős sz» 
téri pavillát. 
AT Casino 6ssZ|l 
toros vacsora
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Frifordult i bocsi, 
dtürt o bocsinOIM a válla

Sulvis szerencsétlenség 
Derekegyhézeldalen

Majdnem végzetes baleset történt par­
tékén délelőtt a határban. Pólyák Julianna 
55 éves Derekegyházoldal 49 szám alatti 
lakos egy kukoricaszárral megrakott kocsi 
tetején be'elé igyekezett a városba. A lovakat 
az egyik béres hajtotta.

Amikor a magasra megrakott kocsi a 
düllőutra ért, megtörtént a szerencsétlenség. 
A mélyen felvágott földúton a kocsi meg­
billent és a nagy súly következtében felfor­
dult.

Pólyák Julianna, aki a kocsi tetején volt, 
nagy ívben kivágódott a tarlóra és eszmélet­
lenül fekve maradt. A béresnek apró zuzó- 
dásokon kívül nem történt komolyabb baja. 
Miután Pólyák Julianna nem tudott felkelni 
és sérülése súlyosnak látszott, értesítették a 
mentőket, akik a mentőautóval kimentek De- 
rekegyházoldalra és beszállító1 Iáik a kórházba 
a súlyosan sérült nőt.

A kórházban megáll apító‘Iák, hogy Pó­
lyák Julianna az esés közben vállát törte és 
belső sérüléseket is szenvedett. Állapota sú­
lyos.

HflHVU- ás FBFIHBEHESKEPÉS
nyílt meg a Gőrögtemplom telkén, 

a drogéria melletti

Előnyős árban rá ároltunk! 
Kicsiny üzleti költséggel dolgozunk, 
minek következtében mindenkinél ol­

csóbban árusítunk!

Tisztelettel:

««KULTÚRA**
könyv- és papirkereskedéa 

Szentesen.

fl szentesi IpartestOlet És az aj 
Ipartestületi törvény

I jevö hónapban foglalkoznak 
az u| törvénnyel

A kereskedelemügyi miniszter most ad­
ta ki az ipartestületekről és az ipartestületek 
országos központjáról szóló törvény végre­
hajtási utasítását. Az utasítás elrendeli, hogy 
az ország területén képesítéshez kötött ösz- 
szes iparosokat ipartesületbe kell tömöríteni 
és valamennyi ipartestület köleles 1933. no­
vember 20-ig uj alapszabályokat készíteni.

A szentesi ipartestületre súlyos kötele­
zettségeket rá az uj törvény, az Ipartestület 
adminisztrációját alaposan igénybe fogja ven­
ni az uj törvényben előirt kötelezettségek 
végrehajtása. A december 5-én tartandó 
elöljáróság: ülésen ismertetik majd a tör­
vényt, amely egészen uj alapokra fogja he­
lyezni az ipartestületi organizációt.

POseer és hOstartOs!
szükségletét mielőbb besze­
rezné, keresse lel

Gyarmati István
füszerüzletét a mozi mellett,

ahol legolcsóbban vásárol- 
hat, mitől egy prób vásár- 58 lássál meggyőződhet. :

yShadiág, néSkűt 
•frgkotwetd:& fogak

Kalodonttal való rend­
szeres ápolás révén.

c,°fr o K , *y*d0l 
'0/m0**«o°0£'0,,' ^
f0,*‘°'Or°9k6'"* 

•<**"**■
"’o/e,otot

KMAfiO/Vr
fogkö ellen

Elnöki szavazattal íogadtdfc csak el az aj 
beíypénzszabdlgrendeletst

■ csirke kelypémd 2 fillérrel egyre szilllMMk le
Az uj hehjpénzszabályrendelet majd­

nem megbukott a pénteki közgyűlésen. Tizen­
négyen szavaztak az elfogadása mellett, — 
ugyanannyian viszont arra szavaztak, hogy 
átdolgozás végett adják vissza a polgár­
mesternek. Elnöki szó azután úgy döntött, 
hogy a közgyűlés elfogadja az uj szabály­
rendeletet.

A közgyűlésen Berényi Antal főszám­
vevő ismertette a szabályrendeletet, melynek 
tételeit már részletesen közölte az Alföldi 
Újság.

Vajda Imre általánosságban sem fo­
gadta el a javaslatot és indítványozta, hogy 
utasítsák a polgármestert uj szabályrendelet 
készítésére. Kifogásolta a tarifa magasságát. 
A helupénzt annak idején úgy vezettek "be, 
hogy a hely pénzekből gondoskodnak a piaci 
területek karbantartásáról. Ma viszont egyik 
fő jövedelmi forrása a városnak. Ez ellenke­
zik a fogyasztók és az eladók érdekeivel. 
Nem helyes az sem, hogy a vidékiektől két­
szeres és négyszeres dijakat szednek. Ezál­
tal károsan befolyásolják a szabad versenyt. 
Igaz, hogy más városokban is többet fizettet­
nek a vidékiekkel, de tegyen Szentes a kez­
deményező ennek az igazsägtalam Ságnak a

kiküszöbölésében. Tegyen a város lépéseket, 
hogy mindenütt, lehetőleg pedig a megyé­
ben egyforma helypénzt szedjenek.

Kátai Pál József, dr. Wellisch István 
és Vecseri István nem fogadják el Vajda Imre 
indítványát. Hangsúlyozták, hogy a képvise­
lőtestületnek elsősorban a város anyagi ér­
dekeit. kell néznie. A vidékiek nem járul­
nak hozzá a város tér beihez, indokolt tehát, 
hogy ha itt akarnak keresethez jutni, maga­
sabb hely pénzt fizessenek, mint a helybeli 
adófizetők. A vidékieknek ne adjanak ked­
vezményt, amikor a szentesieket más váro­
sokban erősen megfizettetik.

Bállá Imre helyesbe, hogy a vidéki vá­
rosokkal érintkezést keressenek az egységes 
helypénz megállapítása érdekében.

Egyenlő szavazat esett az eredeti javas­
latra és Vajda Imre indítványára. Szavazat­
egyenlőség lévén, az elnöklő főjegyzőnek 
keltett dönteni. A főjegyző az eredeti javas- 
vaslat elfogadására szavazott. j

A részletes tárgyalás sován mindössze 
egy tételt változtattak meg. Bálint József 
indítványára szótöbbséggel kimondották, hogy 
a csb kié helypénzét a helybeli eladók részére 
2 fillérről. leszállítják 1 fillérre.

VADÁSZATHOZ
kiváló minőségű SOlffiRCXT-féle S minden nagyságban

1 kilogram 1 pengő 38 fillér 
Kossuth u. 2« „A NI BOLTUNK** rief-

9 kormány meg akarja szüntetni a vidéken ez államundBraágrt 7

sütödéjében, Alsóréti- 
Újtelep 159 szám alattOLÁH

Elsőrendű fehérkenyér 30 f.
Úgy a «ütődében, mint a piacon vásárolt 

kenyeret díjtalanul hazaszállítom. 
Elsőrendű rózsaburgonya és korpa kapható.

StersflMs a legolcsóbb dron I

A kormánypárti lapból vesszük az alábbi 
nagyon érdekes, hihetetlenül hangzó és 
szenzációként ható hírünket:

Feltétlenül megbízható és jól informált 
forrásból származik az értesülés, hogy — 
a kormány takarékossági szempontból meg 
akarja szüntetni a vidéken az államrendőr­
séget.

A terv szerint arról van szó, hogy 
csak egyes, különösen fontos nagyvárosok­
ban, mint Szegeden, Debrecenben stfo. ma­
radna meg továbbra is az államrendőrség, 
míg a megyei városokban, igy tehát Szentesen 
és Csongrádon is a városra hárulna újból 
a rendőrség fenntartása.

A kormány ezirányu elhatározásának 
— a hírforrás szerint — két oka van és 
mindkettő takarékossági szempontokra vezet­
hető vissza. Az egyik az am úgyis tervbe­
vett létszámcsökkentés keresztülvitele, ami 
sokkal jobban volna végrehajtható, ha a 
városokra hárulna ismét a rendőrség fentar- 
tása. A városi rendőrségek létszáma ugyanis 
sokkal kisebb tehetné, mint az államrendőr­
ségé A másik szempont az, hogy a városi 
rendőrség személyzete alacsonyabb fizetési 
osztályba sorozható, mint az államrendőr­
ségnél.

A városi rendőrségneknél keresztülvi- 
hető létszámcsökkentés és alacsonyabb rang- 
osztályba való sorozás igen nagy megtaka­
rítást jelentenének az állam számára, jelen­
leg az a helyzet, hogy Szentes 35,000 pen­
gővel járul évente az ál lám rendőrség fenn­
tartásához, az államnak viszont legalább 
130—140 ezer pengőjébe kerül a szentesi

itnrt4po__Ua

a rendőrséget a város tartja fenn szükebfo 
keretek között, úgy elegendő volna mintegy 
40—50 ezer pengőnyi államsegély a város 
által e célra eddig is szolgáltatott 35 ezer 
pengőhöz, mert 75—80 ezer pengőből fenn 
lehetne tartani a lecsökkenteti létszámú szen­
tesi rendőrséget. — Az állam kerek száz­
ezer pengőt takarítana meg évente ennél az 

, egy tételnél. Hasonló arányú megtakarítás 
■volna elérhető a többi városokban is, ami 
végeredményben sok milliós megtakarítást 
jelentene az állami költségvetésben.

í A rendőrség átszervezésének híre bi­
zonyosan nagy feltűnést kelt mindenfelé, bár 
azt még hivatalos helyről nem erősítették 
meg.

A legteljesebb fentartással fogadjuk a 
fenti "hirt, habár meg vagyunk győződve, 
hogy ha a kormány ezt az átszervezést 
tényleg keresztülvinné, úgy teljes mérték­
ben gondoskodna arról, hogy a vagyon- és 
személybiztonság nagy érdekei csorbát to­
vábbra se szenvedjenek. A tárgyilagosság an­
nak a megállapítására késztet bennünket, hogy 
az államrendőrség nagy munkát végzett a 
román megszállás után a nyugalom helyre- 
állításában, azóta pedig a vagyon- és sze­
mélybiztonság mintaszerű fentarlá-ában.

Használt
varrógépeket, kerékpárokat, 
kályhákat vesz, cserél és elad

BORI
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Érdekes vita a városi közgyűlésen 
a szentesi sportéletről

K szavazattal 8 ellenében megengedték az Szlt-nek a kireselyapálya létesítését

A városi képviselő estidet tejnapi köz­
gyűlésének végén került sorra az SzTE kor- 
csolyap ilya létesítése iránti kérelme Piti Pé­
ter gazdasági tanácsnok, a kérvény elő Klója 
ismertette a kevésszámú városi kép iselő 
élőt az ügyet.

Elmondotta a gazdasági tanácsnok, 
hogy Szentesen már három esztendeje nincs 
ko csolyapilya, noha a városban sokan hó­
dolnának énnek a szép egészsége; sportnak.
A javaslat az, hogy a sportuszoda mellett a 
város belső kertjében adjanak megfelelő 
területet korcsolyapilya céljaira. Ez á terü­
let azért is szükséges az SzTE részére, mert 
ide akarják néhány éven belül áthelyezni a 
Széchenyi-ligetből a tenniszpílyát.

Kátai Pál Imre szólt először a kér­
déshez. Helyesnek tartja a korcsolyapálya 
kiépítését, de jó volna, ha a város három 
sportegyesülete egyforma jogon használhatná 
a pályát.

Gruber József hosszasabban ismerteti a 
szentesi sportélet jelenlegi helyzetét A há­
rom szentesi sportegyesület között nem volt . 
meg a megfelelő együttműködés eddig. A 
SzMTK nem akar semmiféle politikát, egyet­
len célja az ifjú és erős nemzedék. Ép ezért 
egyenlő jogokat kíván. Az SzTE egyedül 
akarja megépteni a korcsolyapályát, sokkal 
helyesebb volna ha a három szeitesi sport­
egyesük1 együtt hozná azt létre. Javasolja, 
hogy a sportuszodához hasonlóan mindhárom 
sportegyesük! vegyen részt a korcsolyapálya 
megépítésében és a polgármester elnöklete 
alatt dolgozzanak. Nem lehet a másik két 
nyomorgó egyesületet hátrányosabb helyzet­
be hozni.

Csák Béla dr. azt fejtgeti, hogy az 
SzTE époly nyomorgó egyesület, mint a má­
sik két sportalakulat. Az SzTE tönkremenjt 
a sport kiszolgálásában.

— Személyi ambíció füti az urakat — 
mondotta — Mindenki elnök akar lenni és 
ha nem tud választmányi tag sem lenni, 
sem aklnök, akkor támadja az öreg egyesü­
letet, az SzTE-t.

— Létesítettünk egy sporttelepet s csa­
logattuk oda a SzMTK-t is, hogy egyesít­
sük a fejlődő ifjúságot. Úgy érzem, hogy

az a sportbéke, amezy egy vacsorán alakul 
ki, nem egészen alapos. Ezt a sportbeket 
sem akarom megsérteni, de, mint az SzTE 
alelnöke, tudony hogy az SzTE bankköl­
csönnel csinált egy sportegyesületet, de ami- 
ko oda bekerült az SzMTK, kezdtek el- 
csalogatm a SzTMK játékosait. (Felkiáltás 
az ellenzéken: Fordítva is megtörtént)

A korcsolyapilya szükségességéről be­
szélt ezután Csák Béla dr. Hangoztatta, hogy 
ennek a szép egészséges téli sportnak helyet 
kell adni, a tcnmjszpílyát pedig úgyis ki kell 
a ligetből telepi'eni.

Gruber József kijelentette, hogy nem 
azt kívánta, hogy az SzTE pénzén felépített 
ko'csoly ap ily át használhassa a SzTMK és a 
MÁV, hanem azt, hogy a három egyesület 
együtt ép'tse meg a pályát.

Szőke Ferenc a korcsolyapályára vo­
natkozó javaslatot nem fogadja el. Úgy tud­
ja, hogy a SzMTK és a MÁV együttesen né­
hány héttel ezelőtt kérvényt nyújtott be 6 
polgármesterhez uj pálya kijelölése érdeké­
ben. Ez a kérvény nem került a közgyűlés 
elé. Viszont az a kérelem, amelyet az SzTE 
a ko'csoly apály a érdekében később nyújtott 
be, most van tárgyalás alatt. Javasolja, hogy 
addig ne tárgyalják a korcsolyaügyet, amíg a 
SzMTK—MÁV pályáról nem döntenek.

Csák Béla dr. kijelenti, hogy a futball- 
ügy most nem aktuális, mert az őszi küzdel­
mek elmúltak, viszont a korcsolyaügy sür­
gősebb, mert rövidesen beköszönt a szezon. 
A futballpálya ügye tavaszra kialaíkul. Ha 
az SzTE megép'ti a korcsolyapályát, azon 
méltányos díjért szívesen lát mindenkit. Or- 
gován Antal javasolta, hogy ne tiz, hanem 
100 aranykoronát kérjenek évente a korcso­
lyapálya területéért.

Szőke Ferenc: Nincs egyenlő elbánás!
Piti Péter: Hiába kéri a három eszten­

dő; gyerek, hogy egyenlő elbánásban része­
süljön a 26 esztendőssel, nem kap'a meg.

A polgármester ismerteti ezután még 
az ügyet s javasolja, hogy adják az SzTE- 
nek a tulajdonjog elismerése fejében évi 10 
aranykoronáért át a korcsolyapálya területét.

A polgármester javaslatát 16 szavazat­
tal 9 ellenében elfogadták.

I. a. Budapesti légszeszpri dióhohsz I 
a. Külföldi diókoksz Tatai Ibrikéit j 

GYURICZA Bssssrfssrr Telefon 139.
Szentes város felirattal fordái a kormányhoz 

a csnvározás megszüntetése miatt
Várisi és személyi váltál Írnak alá a tisztviselők — 1 Cigánysori ideiglenesen 

kikövezik — Javaslat a munkanélküliség ügyében

soriak nem fizetnek ki s ez is a várost ter­
helné. . . ... A

Ugyancsak Kátai Pál Imre indítványa 
voít a csuvározás ismét életbeléptetése iránt 
beadott javaslat. Ezt a közgyűlés elfogadja 
és felirattal fordul a csatározás visszaá'li- 
tása érdekében a kormányhoz.

Ambrus Albert indítványozza, hogy a 
polgármester minden eszközzel kutasson miun- 
kaalmak után és a városi közüzemeknél álla­
pítsák meg a heti munkaidőt 40 órában. A 
javaslat első részét a közgyűlés elfogadja, 
a 40 órás munkaidőt azonban a városnak 
nem áll jogában megállaptani.

A közgyűlés két órakor ért véget.

TUDOMÁNYOS
MOZGéSaWMAZ

A tárgysorozat letárgyalása után ke­
rült sor az indítványok megvitatására. Ezek 
elölt azonban még Serényi Antal főszám­
vevő felolvasta a Magyar Általános Taka­
rékpénztárnak azt a levelét, amelyet a vá­
roshoz intézett. Október elsején járt le Szen­
tes városának 80.50 pengős tartozása, eb­
ben az ügyben kereste meg a képviselő'estü- 
tetet a takarék. — Úgy határoztak, hogy a 
8050 pengős tartozás fedezésére váltót ál­
lítanak ki. A városi váltót dr. Négycsi Im­
re polgármester és Berényi Antal főszám­
vevő, a személyi váltót pádig Lakos István 
dr. főjegyző, Krétcr Kálmán adóügyi ta­
nácsnok és Piti Péter gazdasági tárná snok 
aláirásévat küldik meg a Magyar Általános 
Takarékpénztárnak

Káta Pál Imre vá ősi kép iselő a Ci­

gánysor kikövezése és világítással való el 
látása érdekében interpellált. — Cseuz Béla 
műszói tanácsos bejele ítet'.e, hogy a járda- 
ép: lésére és világítására nincs anyagi fedezet 
a városi leöltségvetésben felvéve Azt a jár 
daanyagot azonban, amelyet most a Havas 
patika elő. szedtek fel, kihordatja a Ci­
gánysorra.

Piti Péter gazdasági tanácsnok ezzel 
kapcsolatban megjegyzi, hogy a cigánysoriak 
még helyhasználati dijat sem fizetnek a vá 
rostiak noha erre kölelesek volnának. Járdát 
már csak azért sem lehelne nekik építeni 
mert a járdahozzájjénilási dijakat a cigány

Opera-est a Moziban!
A világ két leghíresebb énekese énekel 

Szombaton es'e 8 órakor bemutatő-előidás 
Vasárnap 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és 

fél 9 órakor rendes hely árakkal-

Hercegnők hadnagya
LawrOnce Tibblett és Grace Moore szenzációs 

uj filmje.
A legszebb Metro-filmI

STAN ÉS PAN, burleszk.
Magyar Világhiradól

SPORT
—«o»—

Holnap érdekes birkozóverseny lesz az 
Ipartestiiletben

Keletmagyarorszég Vasutas bajnokcsapata 
küzd a SzMTK-val

Igen érdekes, izgalmas birkozóverseny! 
rendez holnap este a SzMTK. Ezen a küz­
delmen a Szolnoki MÁV 'kiváló együttese 
méri össze képességeit a szentesi gárdával.

Gyönyörű összecsapísokra lesz kilátás, 
a SzMTK a környéken egyetlen nagy ellen­
felével küzd meg ezen a szép ,ek ígérkező 
estén.

A küzdelmek iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

1933 nyarán

saldt Vtíhondbűn
lakik, ha már most igényel egy 
kamatmentes „Saját Ottkon“ köl 
csönt. A kamatmentes „Saját Ott 
hon“ kölcsön is 15 év alatt fize 
tendő vissza és összesen évi oka

1 és »61 °/o költségbe kerül 
Mindenki megkaphatja a kamat­
mentes kölcsönt, aki az igényelt 
összeg 15% a felett rendelkezik. 
Ki ezen öss’eggel nem rendelke­
zik, havonként is összegyűjtheti 
Felvilágosítást ad díjtalanul

„Sálét Otthon“
Épitö Takarék Szövetkezet Szen­
tes és környééknek helyi megbí­
zottja Saabé leire, Jjfftf* 
•uth liege a, (Hariss-náz 
udvarában) ahol a délelöti órákban 
a kölcsön azonnal jegyezhető be- 
iratási díj nélkül.
Helyi képviselők felvételnek.

Békéden félhold föld véleménynek haszon­
bérbe kiadó. Nemesile't nyaspolya, körte, ba­
rackfák eladók Alsóréti-Ujtelep 82, Várad! 
Lajosnál. 6477-20

Iröeépszalae
WelUsch gépraktárban

Jó munkával, Legmodernebb, gőzerőre berendezett 
elsőrangú ruhafestő és vegytisztító üzem Gallérjára

olcsó árakkal lest, tisztit, mos, vasal bármily kényes,

meggyőz

mindenkit
DOBOSST
Qzlel: Munkácsy ucca 2. — (üzlet az udvarban.)
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érnek
Iónt építésénél
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átvonuló Euró- 
nit budaipest—• 

ütését. A mun- 
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c, de később — 
ök megszerzése 
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övei való meg- 
ia a tőkehiány, 
áll rendel kezé- 
szükséges Ősz­

iéit keretek közt

latban a városi 
jsésrel fordult a 
tv atal hoz és fel­
eli at kozó an. Vá- 
nem érkezett, 
körében mozga- 
cgy-őt tagú de- 
Tihamér keres- 
egyenesen nála 

jmmkásságnak a 
elhelyezését. A 
iszter legutóbbi 
tt igéietére tá- 
iót küldenek fel 
a, hogy külOnö- 
éke a tulajdon- 
józan földmun- 

rjanoni határok 
at] an kétségbe- 

I munka nincs, a 
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Iparosok
xdllltds

Irtásokra vonat- 
miniszter ren- 
szegedi keres- 
küldött meg a 

kli a rendelet, 
amelyek ipa- 

ban részt kivág 
és ezeket at 

ügyi minisztéri- 
mert csak az 

illa annakidejért

Is' hogy ezeket 
|Sz utjain adták 
Tkoknak a cso- 
lásra vállalkoz- 
J látszik, hogy a 
llenül akarja ki- 
|8zségek iparos- 

szitési mun-

Igy fél évszázad 
psel szállitot- 
f3 és katonaság 
F'zmák és egyéb 
|a szentesi jpa- 
I enn" hogy a
In!' •» nam!°bb 

állami mun-

aés hasáb kap- 
m alatt, özv. ! 
__ 6457-26

KIS' a)tó &m tiadó a Toldi
__ 5551-L

disznó­
déi fillér. __

NAPIKIREK
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Szombat, november 19. Róni. kath ; Er­
zsébet asszony. — Protestáns: Erzsébet. — 
Nap kél: 7.11 órakor, nyugszik: 4.20 órakor. 
— Hold kei: 9.21 órakor, nyugszik: 12.24 
órakor.

Időjelzés: Valamivel erősebb éjjeli fa­
gyok várhatók. Egyébként az idő jellege 
nem változik.

— Búzáért 11.20, árpáért 8.50, kuko­
ricáért 4.— és zabért 7.50 pengőt fizettek 
a szentesi kereskedők a tegnapi napon. — 
A budapesti terménytőzsdén a 77-es búzáért 
12.15—12.75 pengőt, a 80-as búzáért 12.85 
—13.45 pengőt fizettek.

Erzséhet-napra
Elérkezett a korai tél első öröme: Er­

zsébet napja. A hagyomány dacol a gazda­
sági válságot és ünnepszámba megy az Er­
zsébetek, Erzsik, Böskék és Bözsik neve- 
napja. Vidulnak a kedélyek, fel hangzanak 
a köszöntők, megvirágosodnak az ablakok. 
Erzsiké szentemtől és Bözsike drágától han­
gosak a legények. Régi szép magyar szo­
kás a névnap: köszöntés, kár, hogy ki akar­
ják irtani a megváltási divattal. Az Erzsé- 
bet-nap nyitja meg a téli névnapok bőséges 
sorát, az Erzsébeteket mint elöljárókat te­
hát különlegesebb tisztelet illeti meg. A ter­
mészet is meg szokta őket tisztelni és igen­
csak ezen a napon bocsátja alá gyönyörűséges 
kedvet derítő első hópitiéit. Benézve azon­
ban a fáskatnrába, nem bánnánk, ha az idén 
kivételesen elmarad későbbre ez az Erzsébet- 
nap: dukancia.

Erzsébet asszonyoké a kívánság Link, 
hogy a szives magyar gazdasszonyoknak 
könnyítse meg az élet, hogy szivük szerint 
megint bőséggel trakt ál hassák hűséges kö­
szöntőiket, — Erzsi leányzóké a kívánsá­
gunk, hogy a házasuló sorban lévő legé­
nyeknek könnyítse meg az élet, hogy szivük 
szerint beköthessék a fejét sok szép Erzsé­
betnek.

— Halálozás. Vettük a szomorú hírt, 
hogy Gálfy Lajos szabóiparos, családjának 
és a munkának szentelt áldásos életének 68-ik 
évében 6 napi súlyos szenvedés után el­
hunyt. Temetése e hó 19-én, szombaton 
délután fél 3 órakor lesz az 1. kér. Bartha 
János ucca 11 számú gyászháztól a refor­
mátus egyház szertartása szerint a Szeder­
temetőbe.

— Bizottsági választások. A földbir- 
fokrendezési ügyekben a városi képviselőtes­
tület helyettesítő bizottságot pénteken újjá­
alakították. Csúcs Károlyt, Endre Antalt és 
Zsoldos Gézát választották meg tagokul. A 
bizottság mandátuma csak december 31-ig 
terjed, az uj évben egy munkást is beválasz­
tanak. Már most beválasztottak volna mun­
kást, de a képviselőtestület valamennyi föld­
munkás tagját kisorsolták, meg kell tehát vár­
ni, hogy az uj választáson ki kerül be a 
munkások közül a képviselőtestületbe. A 
virilis névjegyzéket kiegészítő bizottságnak 
Csúcs Károly és Halász Szabó Lajos lett a 
tagja.

— Hány segéddel dolgozó iparos van 
Szentesen? Hatósági felhívásra az Ipartestület 
összeállította azoknák a szentesi iparosoknak 
a névjegyzékét, akik segéddel dolgoznak. 
.Az ezer szentesi önálló iparos között mind­
össze 180 olyan 'piros van, aki egy, vagy 
több segéddel dolgozik. Tehát az összesnek 
csupán 18 százaléka van abban a helyzet­
ben, hogy segédet tarthasson.

Bőrendet.
böröndhuzatot

és mindennemű vadász, fel­
szerelést, fényképezögéptás- 
kát, aktatáskát, motorkerék- 
pártátkát megrendelésre ké­
szít, retikü t, pénztárcát javít

Kovács Dániel
szíjgyártó mester

I. kerület Törs Kálmán ucca 17 szám.

ALFÖLDI ÚJSÁG

Uj védekezési mód autólopások ellen. Könnyfakasztó és füstgázát okozó bombát helyez­
nek ei az autóban, amely menet közben jön működésbe és az autótolvajt gyors mene­
külésre kényszeríti. Az autó tulajdonosa természetesen egy titkos szerkezettel elzárhatja

a szerkezetet.

— Lopás. Rácz Jánosáé Korsós-sor 9 
szám alatti lakos udvaráról a múlt éjszaka 
ismeretlen tolvaj két darab hízott kacsát el­
lopott. A kár 7 pengő. Ráczné feljelentésére 
a rendőrség megindította a nyomozást a ka­
csatolvaj után.

— A buzazáloglevelekre folyósított és 
búza értékre szóló kölcsönök törlesztési rész­
letének befizetésekor december hónapban át­
számítási kulcs gyanánt egy mázsa búza fejé­
ben 12.97 aranypengőt kelt alkalmazni.

100 cm. széles M
női Iveed szövet ■ P

Brüll Aruháiban.

— Rendelet a kontárügyek gyorsítóit el­
intézéséről, A kereskedelmi miniszter rendele­
tet adott ki a jogosulatlan iparűzés leküzdésére. 
A rendelet kimondja, hogy a rendőrbirósá- 
gok a feljelentéstől számított nyolc napon 
belül soronkivül tartoznak a kontárügyeket 
tárgyalásra kitűzni s a felebbezéseket 24 óra 
letelte előtt kell felterjeszteni az illetékes 
felettes hatósághoz.

x A világ legjobb baritonistája. Law­
rence Tibbett és a bűbájosán szép hangú 
Grace Moore éneklik a Tudományos Mozgó- 
szinház nagyszerű slágerét, a »Hercegnők 
hadnagya«-!. Ilyen hang még nem csendült 
meg Szentesen s aikik hallották és látták ezt 
a folyton kitűnő színészt, csak az elragad­
tatás hangján szólanak róla. A darab meséje 
érdekfeszitö, rendezése a Metró-filmek dol­
lármillióit hirdetik. Szóval szombaton és va­
sárnap opera-estében gyönyörködik a közön­
ség. Ekkor lesz a mulattatás fejedelmeinek, 
St an és Pannak első hangos bemutatkozása 
is. Annyi derűs pillanatot, annyi mulatságot 
még talán sohasem szerzett a közönségnek 
komikus színész, amennyit Stan és Pan szer­
zett minden nézőnek. A Magyar Világhír- 
adóban az érdekes képek hosszú sorozatát 
kapjuk, úgy, hogy biztosítva van újra két 
gazdag, nívós — gyönyörű este a közönség 
számára.

Elrontott gyomor, bélzavavok, émely­
gés, kellemetlenen szájíz, homlokfájás, láz, 
székszorulás, hányás vagy hasmenés esetei­
nél már egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserüviz gyorsan, biztosan és kelle­
mesen hat. A gyakorlati orvostudomány iga­
zolja, hogy a Ferenc József víz használata 
a sok evés és ivás káros következményei­
nél igazi jótéteménynek bizonyul. A Ferenc 
József keserüviz gyógy szertárakban, drogé­
riákban és füszd üzletekben kapható.

— Illetőségű ügyek. A városi közgyű­
lés Bánfi Jánost és ifj. Mester Jánost szen­
tesi illetőségűnek elismerte.

x »Kispipa«-vendéglőt folyó hó 19-én, 
szombaton disznótoros vacsorával megnyi­
tom. Menü: töltöttkáposzta, hurka, kolbász, 
pecsenye és tőpörtős-pogácsa. Személyenként 
1 pengő. Kezdete este 7 órakor. Jó magyar) 
konyha. Kitűnő italok. Pontos kiszolgálás. 
Előzékenység. Olcsóság. Minden este zene. 
Szives pártfogást kér: Kolpaszld Antal ven­
déglős.

Gyapjú sál 1 P 3.
Brüll Áradásban,

Fekete férfi télikabát
(bársony gallérral, végig bélelve) I^BBB r

Brüll Áradásban.

— A kereskedelmi miniszter kiadta az
ipartestületekről és azok országos központ­
járól szóló törvény végrehajtására vonatkozó 
rendeletét és az életbeléptetés napját novem­
ber 20-ában állapította meg. Az országos 
központ közgyűlési kiküldötteit december 22- 
ig kell megválasztani.

— Ellopták a mühelyajtót. Kellemetlen
meglepetésben volt része tegnap este Bodor, 
Lajos csongrádi tüzhelylakatosnak. Amigbenf 
dolgozott a műhelyben, a sötétség leple alatt 
valaki leemelte az uccai ajtót és elvitte. A 
vakmerő tolvajt keresi a rendőrség.

— Postai kedvezmény. A kereskedel­
mi miniszter megengdete, hogy a Horthy 
Miklósnc segélyakció Budapest, Királyi vár 
címre ‘küldött s 20 pengőt (húsz pengőt) 
meg. nem haladó összegről szóló postai utal­
ványok bérmentesítés nélkül is postára ad­
hatók legyenek.

Varga Béla MlgjfoiMinta
_______ Szenten, Kossuth ucca 3 az._______

A nagyérdemű hölgyközönség szives 
tudomására hozom, hogy összes áraimat
jelentékenyen leszállítottam.

Szakavatott, ízléses munkám és a leg­
kényesebb igényeket is kielégítő kiszolgálá­
som közismert.

További szives pártfogást kéri
Varsa Béla

Szombaton és vasárnap zsirsertést mérek ki 
Vecseri ucca 68 alatt. Zsimakvaló 1.80, pe­
csenye 1.20, paprikásnakValó 80 fillér.

648l-20

Vtllanyégfifc TELEFON

VÁSÁRTÉR.

minden nagyságban, vil­
lanyszerelési anyagok 
legolcsóbban FÜSTl-nél 

szerezhetők be

5 oldal.

35.

RADIÖHÁZIviVlWlVtl



I';»f

gtsi i

liiiHilKi

6 gidai.
ALFÖLDI ÚJSÁG

Szentes, 1932. november 19. .

csendbiztos
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Lubitsch Ernő, a világhírű amerikai film­
rendező 5 és fél éves távoliét után hazatért 

Berlinbe, ahol első sikereit aratta.

60-66 szízatóttal leszállítjáh a 
vasúti jegyárát

Isméiétes, hogy Tyler, a Népszövetség 
magyarországi pénzügyi ellenőre legutóbb 
éles hangon mondott bírálatot a MÁV üzle­
ti és tarifapolitikájáról. A jelentés alapján hír 
szerint, a kereskedelemügyi minisztériumban 
nagy jelentőségű reformterveken dolgoznak, 
melyek szerint január elsejétől az állami, 
lközigazgatási tisztviselők és a nyugdíjasok 
féláru kedvezményeit, a képviselők és fel­
sőházi tagok szabadjegyét, valamint a vasu­
tasok rezsi jegyét megszüntetik és ezzel szem­
ben a vasúti személyt ári fát 60—66 száza­
lékkal csökkentik. A személytarifán* csök­
kentésétől várja a MÁV megcsökkent for­
galmának növekedését, melytől a nagy defi­
cit megszüntetését remélik.

n budapesti szrtásvásár árai:
Leimeter János állatbizományos Bu­
dapest—Sertésvásár vásári jelentése:

Sertésvásári jelentés-
Príma uradalmi fajsertés 102—110 114
Prima szedett sertés — —
Szedett közép — — — —
Szedett könnyű — — — —
I. rendű öreg sertés — —
II, rendű öreg sertés — —
Angol süldő I. rendű — -
Angol süldő II. rendű — —

90— 96 
84— 88 
76— 82 
94—100 
84— 88 
82— 90 
74— 80

Mindenféle rádió
és hangszóró legolcsóbb

WelHsch gépraktárban

Bem érdemes
messze kifáradni néhány darab

tinidért, cserépért, 
taxiidért, szénért.

mert
kicsinyben
mindez kapható a

Kenyérgyárban

Irta: Fejérváry József
Zoltán szokása ellenére többet ivott a 

kelleténél, csakhogy még akkor nem a bor 
élt medicinával, hanem maga volt a medi­
cina, mégpedig a bánatnak, szomorúságnak 
az orvossága. Kovács Pista pedig tudott ol­
vasni, nemcsak a mámorból, hanem a sze­
mekből is.

— Igazad van, pajtás, rossz az, ha egy 
nő az embert megbántja. De hidd el, hogy 
nem érdemes bánkódni száz miatt sem. Ha­
tat vagy még, előtted az élet, különben is 
mit akartál te egy falusi kis boszorkánnyal. 
Mert, hogy boszorkány és hogy érti a mes­
terségét, azt a leveléből látom.

— Az éppen nem! — csattant fel Zol­
tán és hangja éles volt.

— Na jó, hát nem mondom, hogy olyan, 
akit máglyára kell vetni, hanem hát nő ő is, 
akár Juliskának, akár Székely Erzsébetnek 
hívják.

Újra ittak s akkor elkezdődött a mámor 
második állapota. A Zoltán kezében össze­
morzsolódott a pohár s a két szemében meg­
jelent a könny, a férfiszivnek legdrágább, de 
egyúttal legtragikusabb harmata.

Kovács Pista látta, hogy a beszéddel itt 
nem sokra megy, különben is ismerte pajtá­
sát. Akiit az egyszer a szivébe zárt, azt on­
nan bajos kiverni. Zoltán azok közé tartozott) 
akiknek a szivén halálos sebet tud ütni a 
csalódás. Elgondolkozott Kovács Pista. El­
elnézte barátja arcát s azután töprengett. 
Végre kivágta a szót:

— Tudod mit, Zoltán — mondotta most 
Kovács Pista és közelebb húzta .székét a 
barátjáéhoz. — Hát én végére járok a dolog­
nak.

— Nem értem, mire célzói. — mondotta 
Zoltán.

— Arra, hogy fel pakolok. Kérek pár 
napi vakációt és azután elmegyek Turke- 

, véve, hogy kitapasztaljam a helyzetet. Szeg­
től-végről van ott egy atyámfia is, hát majd­
csak menni fog a dolog.

Zoltán felvillanyozódva kapott az al­
kalmon. Megragadta a Kovács Pista kezét s 
most mélyen a szemébe nézve, mohón kér­
dezte.

— Hát megfennéd?
— Nemcsak tenném, de meg is teszem!
— Drága jó cimborám! Te vagy az 

egyetlen, akiben még bizhatom.
Néhány percnyi csend állott be. A ci­

gány valami szerelmes nótát muzsikált s 
még az öregemberek is bólogattak a fejük­
kel a szomszéd kártyaasztalnál. Ilyenkor te­
rem a hangulat s ilyenkor születnek meg az 
igazi ideák. Kovács Pista koccintott s azután 
azt kérdezte:

— Hát annyira szereted?
— Ez nem szerelem már, ez a becsület 

kérdése — pattogott Zoltán.
— Jól van, tehát halálosan szereted. 

Még holnap lesz a napja és utrakelek Túr- 
kévére.

Zoltánt egész jókedvig hangolta a tér 
vezgetés és az ájult remény, melyet a barátja 
expedíciójához fűzött. A végén azután eszébe 
jutott az is, hogy az ilyen kirándulás költsé­
gekkel jár. Igazf hogy a Csonka Ferkó elfo- 
gatásáért jutalmat helyeztek számukra kilá­
tásba, de hogy álljon elő a parancsnoknál 
egy olyan jutalomért, amelynek tárgya éppen 
most szökött meg újra kísérői elől. Dehát van 
más mód Is.

— Tudod mit, pajtás, — mondotta Zol­
tán, — arra a bizonyos jutalomra előlegül 
adok én neked ti' pengőt, az elég lesz a tur- 
kevei kirándulásra.

— Gilt! — hagyta helyben Kovács Pis­
ta és másnan elutazott Turkevcre.

A varsói házbeomlás, melynél —■ mint Je­
lentettük — 18 ember meghalt, 20 súlyo­
san megsebesült. A szerencsétlenséget az 
okozta, hogy egy gyár tűzfala rázuhant a 

szomszédos munkásbér ház tetőzetére.

Teltek-multak a napok, ügy tűnt főt 
Zoltán előtt, mintha már egy hét óta oda­
járna Kovács Pista és még egy sort sem 
kapott tőle. Lassan egész gondolatvilágált 
betöltötte a turkevei kislány. A sok kedves 
emlék s azután az a búcsú, mely ott a nagy 
eperfa alatt megtörtént. Úgy látszott, hogy 
valóban igaza van Kovács Pistának. Csak 
boszorkány az a kislány, miért tud bánni a 
legénnyel. Ha azt a lemondó,, szomorú leve­
let meg nem Írja, talán lassan feledésbe is 
megy a dolog, igy pedig Zoltánnak minden 
óráját ez a levél töltötte be. S lassan észre 
sem vette, hogy a keserűség valami gyűlölet­
be olvadt fel, melyről azonban csak ő gon­
dolkozott így, mert az, amit ő gyűlöletnek 
nevezett, nem más volt, mint a legtisztább, 
a legforróbb szerelme egy ifjúi szívnek. Ál­
modozott Zoltán ott a szegedi várban és ál­
modott otthon, amikor a pihenés órái kö­
vetkeztek. Ezek az álmok csodásak és bű­
bájosak lettek. Nagyeperfa s alatta egy kis 
tündér, akinek fején mezei virágokból font 
korona ékeskedik.

Dehát hol marad ilyen sokáig Kovács 
Pista?

Mikor azután egy hét telt el anélkül, 
hogy egy sor írás, vagy egy szónyi értesítés 
érkezett volna a messzi idegenből, most 
Zoltán határozta el magát egy nagy dolog­
ra. Valami nyomozási ügy szálai Békés vár­
megyébe vezette. Valami hires lókötő garáz­
dálkodott Gyula tájékán abban az időben s 
az egyik éjszakán a sándorfalvi majorból 
hajtottak el négy értékes csikót. A tettesek 
a mindszenti révnél keltek át a Tiszán s az­
után valahol a Kőrös-parton ültek el. Friss 
eső volt azon az éjszakán s a nyomok egész 
Szarvas alá vezettek.
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ötös villanyégő
ismét kapható

WelHsch gépraktárban

Szeretném, ha ebben az ügyben és 
kapnék megbízatást, — mondotta egy reggel 
parancsnokának Zoltán.

— Nagyon szívesen fiam, — mondotta 
Kemény kapitány. — Annál nagyobb öröm­
mel küldetek ki tégedet, mert egy ilyen 
hosszabb ut adja meg az igazi tréninget a 
lovaglásban.

Itf OBJ
Molní

(Folytatjuk.)

Hízott sertés 
sürgősen Jer®1
ucca 9.__
Töves és száljl 
zantémok elad»!
alatt.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA BRNO

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Újság 
nyomdájában, Szentes.

Friss issbláinpaelem. 
anédtelep

WelHsch gépraktárban
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